



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday April 05 2025 二〇二五年四月五日（星期六）

人民幣市場匯價

新華社北京4月4日電 中國外匯交易中心4月4日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

4月4日人民幣匯率中間價如下：

100美元	718.89人民幣
100歐元	784.14人民幣
100日元	4.8767人民幣
100港元	92.353人民幣
100英鎊	939.03人民幣
100澳元	451.85人民幣
100新西蘭元	413.67人民幣
100新加坡元	534.78人民幣
100瑞士法郎	819.15人民幣

央行：三月份通脹符合預期

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）近日表示，在2025年3月通脹率達到1.8%後，預計通脹將保持在目標區間內，不過未來經濟前景受多種因素綜合影響。

據央行介紹，最新通脹結果與此前評估相符，即通脹將在政策範圍內保持在目標區間。這得益於大米關稅降低以及全球大宗商

品價格回落。央行今年設定的目標通貨膨脹率在2%至4%之間，目前3月份的通脹情況符合這一預期。對於2025年和2026年的前景，央行認為將繼續「大致平衡」。其中，上行風險主要來自公用事業行業，而下行風險則是降低進口大米關稅帶來的影響。

在經濟增長方面，儘管貨幣委員會維

持對國內生產總值（GDP）增長的展望為堅挺，但全球經濟政策及其對國內經濟影響的不確定性已顯著增加。展望未來，央行表示將保持審慎的貨幣政策寬鬆方法，以確保價格穩定，有利於可持續經濟增長和就業。

央行強調，通脹和增長前景的不確定性仍是制定貨幣政策的關鍵因素。

此外，央行的貨幣委員會將在4月10日的政策會議上考慮最新的通脹數據以及最新的國內和全球發展情況。其中，美國總統唐納德·特朗普宣佈在全球範圍內徵收互惠關稅這一舉措備受關注，菲律賓出口到美國的產品將被徵收17%的關稅，這無疑將對菲律賓經濟產生重要影響。

菲股下跌1% 披索回升至56元水平

本報訊：受美國宣佈全球對等關稅影響，週五菲律賓股市跟隨其他亞洲股市，收盤下跌；但披索對美元匯率表現強勁。

基準綜合指數（PSEi）截至收盤時下跌1%，收於6,084.19點。值得注意的是，儘管菲律賓政府在2025年3月報告了較低的通脹數據，但股市仍未能止跌。與此同時，大盤指數也下跌0.57%，收於3,643.44點。

從板塊表現來看，所有板塊均收跌。其中，採礦和石油業板塊跌幅最大，暴跌2.89%；服務業緊隨其後，下降2.72%；房地產業板塊下跌0.97%；金融業下跌0.55%；工業板塊下跌0.40%；控股公司板塊下跌0.23%。

共計74只個股上漲，102只下跌，另有56只股票保持不變。

菲律賓股票金融公司研究經理賈費特·坦丁戈表示，投資者仍在消化特朗普宣佈的關稅政策，並擔憂這些互惠關稅對全球經濟的多方面影響。

他說：「對關稅給全球供應鏈、國際貿易以及整體全球經濟表現帶來影響的憂慮，促使投資者紛紛拋售手中頭寸。」

在外匯市場方面，菲律賓披索表現亮眼。

截至週五收盤時，披索對美元匯率從週四的57.06元，升至56.82元，這是本地貨幣六個多月以來的最佳表現，上一次出現更好的匯率還要追溯到2024年10月4日。

當天披索開盤價為56.95元，盤中在56.74元至56.95元的區間交易，平均交易價格為56.85元。

成交額從週四的12.6億美元提高到20億美元。

從2.1%到1.8% 通脹率跌至近五年低點

本報訊：2025年3月，我國的通貨膨脹率穩定在1.8%，創下近五年來的最低水平，食品和非酒精飲料價格漲幅放緩，尤其是大米價格下跌起到了關鍵作用。

菲律賓統計局（PSA）副局長克萊爾·丹尼斯·馬帕在週五的新聞發佈會上介紹了相關情況。她指出，上個月的通貨膨脹率低於2025年2月的2.1%以及2024年3月的3.7%。

統計局的數據顯示，這一通脹率是自2020年6月以來的最低水平。

統計局將2025年3月價格上漲速度放緩歸因於食品和非酒精飲料通脹率從一個月前的2.6%降至2.2%。

馬帕表示，該商品組對通脹下降趨勢的貢獻達50.2%。

具體來看，穀物和穀物產品價格變化顯著。該商品組從2025年2月的通貨緊縮3%擴大到上個月的5.2%，其中大米過去三個月均錄得負通脹，1月份為-2.3%，2月份為-8.4%，3月份為-7.7%。

馬帕提到，自2024年7月第62號行政命令生效，降低進口大米關稅以來，大米這一主食的價格大幅下降。

她援引統計局的數據說明，與2024年7月至2025年3月的價格相比，普通精米的平均降價為4.90元，從每公斤51.11元降至46.09元。

披索匯價

（二〇二五年四月四日）

外匯市場	開盤	56.950
	收盤	56.821
	成交額	\$1.99B
自由市場	美元	57.03
	港元	---
	人民幣	8.030
美元兌台幣匯率		32.956元
紐約黃金期價		3112.7美元

味蕾盛宴、創新科技、無限商機 2025年菲律賓食品博覽會盛大開幕

本報訊：備受矚目的第十七屆菲律賓食品博覽會於2025年4月4日在大岷市世界貿易中心盛大開幕，匯聚逾300家參展商與數千名業界專業人士、食品愛好者及企業家，共同慶祝菲律賓食品產業的蓬勃發展與創新成就。持續舉行至4月6日的三天盛會由菲律賓食品加工與出口商組織（PHILFOODEX）主辦，展現菲律賓食品產業的多元與深度。

開幕典禮於4月4日隆重舉行，參議院農業與食品委員會主席Cynthia A. Villar參議員率領政商學界代表出席，包括巴西市政府代表Angelica Roa-Yu、農業部助理部長Philip C. Young、菲律賓出口商聯合會（PHILEXPORT）主席Sergio R. Ortiz-Luis Jr.，以及聖大（UST）Louie R. Coronel神父等。PHILFOODEX主席Ruben L. See及董事會成員也與外國大使、領事、菲律賓工商總會（PCCI）董事及PHILEXPORT董事共同見證菲律賓食品業的持續成長。

本屆博覽會由農業部、旅遊部、工商部出口發展委員會及PHILEXPORT協辦，致力於推動菲律賓食品貿易與農業發展。作為全國唯一專注於本土食品的貿易展，菲律賓食品博覽會不僅是產品展示的窗口，更是一個促成投資、創造就業與強化本地企業的經濟平臺。透過展會，生產者與市場得以直接對接，助力農業增長，拓展國際貿易，推動菲律賓產品進軍全球市場。

本屆展會設有多個展區，涵蓋食品、包裝和科技應用等多個領域，包括：

食品與飲料——冷凍肉品、點心、手工糕點、本地醬料及即食美食

健康與有機產品——草本膠囊、有機蜂



蜜、植物補充劑及果汁飲品

旅遊與餐飲業——酒店供應商、旅遊業者、媒體內容創作者及餐旅學校

包裝與設備——商業廚具、包裝機及環保包裝技術

科技與公用設施——POS系統、空氣與水淨化設備、物流與外送平台

零售與貿易——連鎖加盟、快速消費品、物流配送及超市通路

政府與協會——農業部、旅遊部及清真認證機構等代表

開幕日亮點：競賽、論壇與美食匯演

首日活動豐富多元，包括：

• 菲律賓區域餐桌布置大賽與廚藝大師

賽

• 健康義大利麵競賽與紫薯美食創意秀

• 流行甜點示範與健康飲品講座

• 菲律賓餐飲協會（FCAP）舉辦餐飲趨勢論壇

更多精彩活動即將登場

4月5日——「PINASarap早餐競賽」、食品攝影大賽、文化講座、《100%純肉品鑑》及多場廚藝示範

4月6日——「菲律賓食品博覽知識挑戰」、清真認證講座、法式糕點工作坊、食品安全趨勢論壇等

菲律賓食品博覽會不僅是業界人士交流的平臺，更是促進投資、提升中小企業競爭力的重要契機。透過此次展會，菲律賓食品業者將獲得更廣泛的市場機會，進一步鞏固本地食品在國際市場的影響力，為國內農業及食品產業發展注入強大動能。

展覽日期：2025年4月4日至6日

地點：馬尼拉世界貿易中心

聯絡方式：info@eventsbycut.com | (02) 8363 4900 / 8362 2266

社交媒體：@PhilippineFoodExpo (Facebook) | @philfoodexpo (Instagram)

僑商共建自貿港 55億簽約項目落地海南文昌



主要經濟指標

均實現正增長



左圖4月4日，在2025僑商共建自貿港——走進文昌招商推介會上，10個項目集中簽約。中圖為文昌市長曹樹育開展投資推介。右圖工業和信息化部人才交流中心與文昌市人民政府共建人工智能(算法)產才融合集聚區啟動儀式。

時。」在推介會上，文昌市市長曹樹育從七個方面介紹文昌經濟社會發展機遇，誠邀僑商共建自貿港。他表示，文昌將以一流的營商環境為紐帶，讓每一位追夢者都能在這裡「心有所向、行有所成」。

當前，海南正加緊推進自貿港核心政策落地，擴大高水平開放。海南國際經濟發展局國際聯絡部部長馮春，在推介會上為僑胞僑商深入解析海南自貿港核心政策優勢、投資機遇以及與文昌產業的契合點。

簽約代表、探路者集團常務副總裁陳旭表示，將通過雙方共同努力，把文昌的區位

優勢、政策優勢與「探路者」的技術優勢、市場優勢深度融合，打造航天文旅先行示範項目。

日本海南總商會名譽會長符明潮接受記者採訪時說，自貿港的建設為海南帶來前所未有的發展機遇，對此他充滿期待。

他希望借此契機，進一步推動日本與海南在經貿、文化等領域的合作，共同探索更多合作可能，攜手共創雙贏局面。

活動現場，還舉辦工業和信息化部人才交流中心與文昌市人民政府共建人工智能(算法)產才融合集聚區啟動儀式。

NEDA：

政府控通脹成效顯著 但仍需應對外部挑戰

本報訊：國家經濟發展署（NEDA）近日表示，隨著我國通貨膨脹率持續下降，政府控制通貨膨脹的努力正顯現成效。

週三，菲律賓統計局（PSA）報告2025年3月通貨膨脹率為1.8%。NEDA署長阿森尼奧·巴裡薩坎（Arsenio Balisacan）於週五發表聲明稱，較低的通貨膨脹率表明政府保持物價穩定的努力正在發揮作用。

2025年3月的通貨膨脹率較2月份的2.1%有所回落，這主要是因為自2024年7月馬科斯政府對進口大米實施關稅減免以來，大米價格大幅下跌。

統計局副局長克萊爾·丹尼斯·瑪帕在新聞發佈會上透露，大米價格在2024年7月至2025年3月期間每公斤下降了約3元至5元。

巴裡薩坎強調：「通貨膨脹率的持續下降表明政府為穩定價格和保護菲律賓家庭購

買力而採取的積極措施是有效的。」

他還指出，儘管通貨膨脹率繼續緩解並保持在目標範圍內，但政府致力於監測風險和衝擊，特別是預期的電費上漲和魚肉價格上漲，並將通過及時和有針對性的干預措施來應對這些風險和衝擊。

為減少風險和食品價格上漲的影響，政府採取了多項積極措施。

例如，保險委員會和菲律賓農作物保險公司合作，為農民在遭遇災害、害蟲或植物病害時提供更好的保險；科學技術部支持相關研究，以便快速檢測非洲豬瘟，保護當地牲畜。

此外，農業部（DA）通過其國有公司糧食碼頭公司與泰國的Charoen Pokphand 食品公司合作，助力穩定大馬尼拉地區的豬肉價格；農業部還與國家住房管理局合作，在住

房區開設Kadiwa商店，讓居民能購買到負擔得起的商品。

巴裡薩坎表示：「依靠我們應對通脹壓力的短期和長期舉措的積極成果，政府將繼續專注於實施政策，以確保每個菲律賓人都能從穩定和